

# LIV 高球巡迴賽今粉嶺球場揭幕

# 大滿貫冠軍參戰掀熱潮



國際高爾夫球盛事「LIV Golf 職業高爾夫球巡迴賽」首次落戶香港，賽事今起一連三日假粉嶺球場舉行，54名世界頂尖球手來港獻技，勢掀起本地高球熱潮（Now Sports Prime 630台一連三日直播）。

◆香港文匯報記者 葉詩敏



◆LIV Golf 香港站名將如雲。

香港站是「LIV Golf」2024年巡迴賽亞洲首站，參賽的54名球手之中，14人曾奪得大滿貫冠軍。其中排名最高的是世界排名第三的西班牙球手拉姆，他以近6億美元合約轉投LIV Golf，這名前世界第一球手是香港站焦點所在。矚目球手還包括兩名前世界第一兼大滿貫得主莊臣和高普卡、45場PGA巡迴賽冠軍米基遜、2020英國公開賽冠軍史密夫等。

## 拉姆：粉嶺球場有優勢

Legion XIII GC的隊長拉姆日前與英國公開賽冠軍斯滕森等球星出席賽前記者會，首度來港作賽的拉姆提到粉嶺球場與其家鄉的球場相似，「我喜歡去以前沒有去過的地方，看看有傳承的高爾夫球場。這個哥爾夫球會已有悠久歷史，能看到一個傳統的高爾夫球場有這麼好的狀態，真是太棒了。我迫不及待地想開始打球，相信這個周末會非常有趣。」Legion XIII GC今季開局不錯，目前在積分榜上名列第三，拉姆的個人排名也排第三，他直言球隊狀態不俗，且在粉嶺球場有優勢。他說：「我們球隊由四位穩健的擊球手組成，在一個狹窄的高爾夫球場顯然會佔上風。果嶺狀況非常好，所以推桿應該不是問題。」

至於自2015年後重返香港的美國名將莊臣，亦大讚球場狀態比上一次來港時更好，「它的狀態一流。我想，我第一次來時並沒有那麼喜歡它，但現在我是一個更強大的球員，我更喜歡和欣賞它。我認為這是一個對高爾夫球技術非常好的考驗，我昨天出去打了18洞，所以就像我所說，球場狀況非常好。」這名4 Aces GC隊長在拉斯維加斯站奪冠，目前在個人積分榜上名列第二，他直言比賽狀態很好，期待今周發揮。

## 賽事設個人賽及團隊賽

首次落戶香港的「LIV Golf」賽制與一般高球賽事不同，三日賽事同時舉行個人賽及團隊賽，並以「SHOTGUN」、18洞同時開球的形式上演。54位球手將分成13支四人隊伍及兩名外卡獨立球手，以首兩輪每隊最佳三人成績總和，加上第三日的四人總桿數計算團隊成績。每站成績並會以點數累積以計算全季個人賽冠軍，以及團隊錦標賽排名。香港站總獎金高達2,500萬美元，折合約1.95億港元，是香港史上最高獎金的大賽之一，其中個人冠軍會獲得400萬美元的獎金。



◆LIV Golf 球星昨參觀香港故宮文化博物館後合影。

## LIV Golf 銀彈攻勢響名堂

香港文匯報訊（記者 郭正謙）LIV Golf是由沙特阿拉伯公共投資基金資助的職業高爾夫巡迴賽，成功重金禮聘多名世界級球手加盟，包括今次有份來港作賽的米高遜以及拉姆，影響力直追世界巡迴賽及美國巡迴賽兩大傳統高爾夫球賽。

LIV Golf可說是近年高爾夫球壇的最熱門話題，自2022年舉辦首站賽事後影響力直線上升。這個由沙特阿拉伯公共投資基金資助的職業高爾夫巡迴賽有著與別不同的賽制，LIV的名字代表羅馬數字54，意指在賽事中要打的球洞數目以及每個洞都打出「小鳥」的桿數。LIV Golf之所以能在短短一年多的時間內打響名堂，強勁的「銀彈」攻勢正是主因之一，例如今次來港的米高遜是LIV Golf首名簽入的大牌球星，兩年前簽下的三年合約價值高達兩億美元，至於同樣會來港獻技的前世界第一球手拉姆合約價值更是高達6億美元。

作為高爾夫球壇的新貴，LIV Golf免不了受到傳統集團的打壓，目前LIV Golf賽事成績並不計算於世界排名當中，導致一些LIV Golf球手世界排名大跌，失去一些世界性賽事的參賽機會。而美國巡迴賽（PGA）更一度發起官司，希望禁止球員參與LIV Golf賽事，不過上年PGA表示與LIV Golf達成商業合作協議，可見LIV Golf已成為高爾夫球界不可忽視的新力量。

## 世盃外套票熱搶 致官網癱瘓2.5小時

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）世界盃亞洲區外圍賽（世盃外）本月上演，香港足球代表隊（港足）將於3月21日假旺角大球場迎戰烏茲別克斯坦，中國香港足球總會昨日在官方網站開售200套套票，包括兩場主場門票和球衣，結果反應熱烈，令官網在開售期間癱瘓逾2.5小時。

港足（白衫）近年屢創佳績，吸引了無數熱血球迷。  
資料圖片



▲港足主場球衣。

港足將於本月21日出戰世界盃亞洲區外圍賽次圈，晚上8時在旺角大球場對陣烏茲別克隊。足總昨日起一連兩日在網上發售門票，當中包括1,200元的套票，內附3月及6月兩場主場世盃外門票，以及斷貨近一年的港足主場球衣（或可選首次開售的作客球衣和訓練外套）。

港足2023/24年主場球衣於去年3月23日主場友賽新加坡，於旺角大球場的攤位開售，賽前大排長龍及數小時內售罄。昨日球迷對套票同樣反應熱烈，導致足總在發售時間網絡擠塞，官網癱瘓超過2.5小時，直到下午4時30分後才

逐漸恢復正常。主場和作客球衣，甚至訓練外套極速於個多小時內售罄，下午5時30分顯示所有套票也售罄。不少球迷在香港足總Facebook相關帖文下留言，抱怨無法進入網站，責備足

總安排欠佳，「想買港隊波衫慘過乞」。單場門票在今日下午2時起在購票通開售，正價票為200港元，特惠票50港元。



## 山東泰山負橫濱水手 亞冠失主動權

在6日進行的2023-2024賽季亞冠盃8強賽首回合較量中，山東泰山隊主場1：2不敵日本橫濱水手隊。

雙方次回合較量將於13日在橫濱水手主場進行，在6日的比賽取勝後，橫濱水手掌握了晉級主動權。

在此前的小組賽階段，山東泰山與橫濱水手同在一組。兩場較量，山東隊均負於對手，且一球未進。

山東隊此前表現出色的球員克雷桑本場未能上場。第7分鐘，橫濱水手球員洛佩斯在禁區面對多人防守，橫向盤帶後抽射破門，幫助本隊1：0領先。

下半場開始，山東隊持續加強攻勢，但第69分鐘又丟一球。橫濱水手球員馬特烏斯在禁區外射門產生折射，山東隊守門員王大雷反應不及，球直接滾進球門。

全場補時剛開始，陳蒲禁區內凌空掃射破門，將比分追至1：2，為山東隊晉級保住一絲希望。  
◆新華社



◆山東泰山球員卡扎伊什維利（右二）在比賽中帶球進攻。 中新社

## 伍家朗挫李卓耀 晉法國賽次輪

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）世界羽聯超級750級別賽事——法國公開賽，當地時間6日繼續進行各項首輪較量。港隊男單名將伍家朗以21：15、21：9淘汰隊友李卓耀晉級。另外鄧俊文/謝影雪（「鄧謝配」）、李晉熙/吳芷柔（「李吳配」）也分別在混雙與女雙比賽中過關。其中「鄧謝配」以2：0挫日本組合山下恭平/篠谷菜留，「李吳配」則以2：1



◆陳雨菲險勝泰國選手因達農，晉級第二輪。  
新華社

勝丹麥組合Mathias Thyri/Amalie Magelund。

國家隊（國羽）方面，以衛冕冠軍身份出戰的女單「一姐」陳雨菲艱難地以10：21、21：18、21：10戰勝泰國選手因達農，晉級第二輪。

「這個場館也是今年的奧運場館，但我沒有考慮太多，奧運會和公開賽完全不一樣，所以不知道到時候會發生什麼事情，儘可能先打好這次比賽就行了。」陳雨菲說。

當天其他出戰的國羽球手，何冰嬌、張藝曼與韓悅晉級女單第二輪，其中張藝曼與韓悅將在下一輪狹路相逢；男單的石宇奇、陸光祖也成功晉級。

### 長話短說

#### 國乒強陣兵發新加坡大滿貫



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國國家乒乓球隊（國乒）7日兵發新加坡，參加本月10日到17日舉行的大滿貫比賽。樊振東、孫穎莎（左圖）等隨隊出征，力爭包攬全部五項冠軍。國乒參賽名單：（男單）樊振東、王楚欽、馬龍、梁靖崑、林高遠、林詩棟、（女單）孫穎莎、王藝迪、陳夢、王曼昱、陳幸同、錢天一，（男雙）樊振東/王楚欽、（女雙）陳夢/王曼昱及（混雙）王楚欽/孫穎莎。

#### 袁心玥或加盟瓦基弗銀行隊

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）據內地傳媒報道，土耳其瓦基弗銀行隊已與中國女排隊長袁心玥（右圖）達成初步協議，袁心玥下賽季有望轉會至土超聯賽。袁心玥作為中國女排的隊長，正值職業生涯巔峰時期，是中國最頂尖的副攻之一，一旦成功轉會，無論對她個人職業生涯還是中國女排的國際競爭力都將產生深遠的影響。

